

北京信息科技大学学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育
简报

第 25 期

主题教育领导小组办公室

2023 年 7 月 26 日

学校新闻

学校召开校领导班子主题教育调研成果交流会

7 月 24 日上午，学校在太行路校区立德楼 307 会议室召开校级领导班子主题教育调研成果交流会。校党委书记王传亮主持会议并讲话。北京市委主题教育第十六巡回指导组副组长杨剑飞、指导组成员齐凡同志到会指导。

王传亮指出，学校党委坚决贯彻习近平总书记重要讲话精神，认真落实党中央和市委部署要求，坚持整体谋划、全面部署，按照“学思想、强党性、重实践、建新功”的主题教育总要求，在市委主题教育指导组的有力指导下，坚持高标准、严要求，做到了传达部署迅速、调查研究扎实、问题整改有效。他强调，要认真学习、深刻领会市委主题教育指导组提出的具体要求和 work 指导；要继续深化调查研究，在解决师生诉求上下真功夫；要着力抓好整改落实，在调研成果转化上下狠功夫，确保我校主题教育有特色、有亮点、有成效，取得扎扎实实的成效。

杨剑飞对下一步工作提出要求：一是持续推动调查研究往深里走、往实里走，加强问题研究，努力把工作思路提准，把具体措施提实。二是加强主题教育调研成果转化力度，注重实效、解决问题、推动工作，研提有针对性、可操作性的政策措施和工作方案。三是把调查研究贯穿始终，建章立制、推动发展，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来，有机融合、一体推进。

主题教育开展以来，学校党委聚焦学校发展、聚焦解决难点堵点问题，针对学校十四五规划确定的重点任务，校领导班子成员共确定 13 项领题调研课题、13 项专项调研课题和 1 项重点研究课题。全校 17 个院级党组织以主题教育统领学院教育教学、建设发展等各项工作，精心制定调研工作方案、确定调研主题开展调研，各二级单位共确定 199 个调研主题。着眼于发现问题、解决问题，校领导班子成员充分发挥带头作用，扑下身子、深入基层、倾听呼声、摸清情况，累计开展调研 250 余次。在校领导的示范带动下，各二级单位与学校党委步调同频同向，积极开展调研，全校处级干部累计开展调研 1160 余次。学校党委强调调研与整改并行，要求直面调研过程中发现影响高质量发展的问题和群众反映急难愁盼的问题，实事求是、找准根源、对症下药，短期能解决的立行立改，对一时难解决、需持续推进的，也要明确对策举措、挂账督办、一抓到底。坚持“当下改”和“长久立”相结合，加强整治整改成果转化，提升整改成效。自主题教育开展以来，校领导班子成员累计发现问题 85 个，已解决问题 60 个。

交流会上，王传亮代表学校领导班子汇报了学校主题教育调研工作开展情况及集体调研成果。学校领导班子成员围绕各自调研主题，逐一汇报了调研情况概况、发现的问题和存在原因以及下一步整改思路和措施。

校级领导班子开展主题教育集中学习研讨

7月21日上午，学校校级领导班子在太行路校区立德楼307会议室开展主题教育集中学习研讨。集中学习主要围绕习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、推动高质量发展的重要论述，在中央政治局第六次集体学习时的重要讲话精神，学习运用“浦江经验”“千万工程”经验和《习近平著作选读》第一卷、第二卷的重点篇目开展，并以如何坚持以人民为中心的发展思想，践行党的群众路线，聚焦“接诉即办”师生反映的急难愁盼问题，敢于担当作为，强化主动治理、未诉先办，深入基层现场办公等为主题开展交流研讨。校党委书记王传亮主持研讨会并讲话。

王传亮高度肯定了大家的学习成效，指出党的二十大报告在总结历史经验的基础上，提出并阐述了“两个结合”“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续开辟马克思主义中国化时代化新境界和推进党的理论创新提供了根本遵循；主题教育的总要求、目标任务和各项举措都充分体现了树立和践行正确政绩观的要求，业绩都是干出来的，真干才能真出业绩、出真业绩，唯有以真干创造的实绩，才能真正经得起历史和人民的检验；“浦江经验”是习近平总书记亲自倡导并带头下去接访形成的好做法，是改善干群关

系、加强基层治理的生动实践；“千万工程”探索出一条加强农村人居环境整治、全面推进乡村振兴、建设美丽中国的科学路径，造就了万千美丽乡村，造福了万千农民群众。我们要完整、准确、全面领会两个经验的精髓要义和理念方法，着力破解制约学校高质量发展的难题和矛盾瓶颈，不断提高做好学校各方面工作的能力和水平。

研讨会上，王传亮以“如何办好人民满意的高等教育”为题分享了学习认识和体会。他强调，办好人民满意的高等教育，中心是坚持人民至上，根本是坚持立德树人，关键是全面深化改革，目标是突出服务贡献。要充分发挥办学优势和办学特色，努力推动科技创新，着力破解“卡脖子”难题，努力创造与“国家队”身份匹配的工作业绩和发展成就。

交流研讨中，参会校级领导班子成员围绕会议主题，结合自身学习心得和工作实际，逐一发言、交流认识体会。

学校召开师生通勤难问题整改整治落实情况座谈会

7月18日，学校在小营校区图书馆108会议室召开师生通勤难问题整改整治落实情况座谈会。市委第十六巡回指导组成员齐凡出席会议，校工会常务副主席郭小兵及师生代表参加会议。会议由学校主题教育领导小组办公室主任、校党委常委、组织部部长李华涛主持。

郭小兵介绍了校领导班子研究部署新校区通勤班车问题，并将该问题列入主题教育问题清单，加快整改落实的具体情况，指出下

一阶段，校工会将持续深化学校师生出行诉求，形成更加完善的解决方案，最大化解决全校师生通行难的问题。

会上，教师代表、学生代表对学校倾力办实事、用心解难题的实际行动表示感谢，对问题解决中面临的堵点、难点表示理解，同时建言献策，提出新的建议。

李华涛回应了师生们提出的问题、关切的热点，表示学校党委始终把解决师生急难愁盼问题放在首位，坚持边学习边整改，切实提升师生群众的满意度和幸福感，答好主题教育的“民生答卷”。

齐凡肯定了学校求真务实的工作作风和全校师生团结一致的奋斗精神，并表示把师生们提出的问题带回组里认真研究，协助学校积极解决。

学校在李大钊干部学院举办暑期干部培训班

日前，学校在秦皇岛李大钊干部学院举办“传承伟大建党精神 践行党的初心使命”暑期干部培训班。校党委副书记于世洁出席培训并作讲话，校党委常委、组织部部长李华涛带队参加本次培训。学校院级党组织书记、新提任处级干部及2023年青干班学员共计50余人参加此次培训。

在讲话中，于世洁希望全体学员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要讲话精神，坚持学思用贯通、知信行统一，切实在以学铸魂、以学增智、以学促改、以学正风上下功夫，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，并要求全体学员按照“以老带新、以新促老、互帮互学、共同提高”的

模式，高质量完成本次学习任务，为学校事业发展添砖加瓦。

开班仪式上，李华涛对学员提出要求：一是统一思想，认真学习伟大建党精神，从党的奋斗历程中汲取勇毅前行的精神力量；二是主动作为，将所学所思所感转化为干事创业的强大力量，不断提高推动高质量发展本领；三是严守纪律，珍惜学习机会，端正学习态度，保质保量完成培训任务。

本次干部培训为期五天，以专题报告、翻转课堂、互动教学、现场教学等形式深入学习伟大建党精神，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。全体学员实地参观了李大钊革命活动旧址等地，听取了《踏寻大钊足迹 不忘初心牢记使命》等现场教学，认真学习了《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》等四场专题报告。培训期间，大家结合自身工作开展了深入研讨，明确了下一步工作目标。

学校组织党务工作者代表赴

红船干部学院开展专题培训

7月11-14日，学校党委组织党务工作者代表赴浙江嘉兴红船干部学院开展专题培训。本次培训班学员主要由教师党支部书记和委员、组织员、党务秘书和党委职能部门党务工作者组成。

我校党委组织部副部长王瑾在开班式上对参加培训的学员作动员讲话并提出要求。培训期间，浙江红船干部学院徐连林副院长、经济学教研室主任朱莹莹、文化与社会学教研室主任陈国强、党史党建教研室副主任李益模分别集合各自的研究领域作主题交流与分

享。在乌镇之光超算中心和秦山核电站，学员们进一步了解到了信息计算赋能数字化未来的广阔前景，感受到了民族工业振兴发展的艰辛与伟大，激发了为推进我校科技创新和信息特色建设发展添砖加瓦的使命感和责任感，以及增强了为实现中华民族伟大复兴的必胜信心。学员们还结合自身岗位，围绕红船精神、主题教育和如何高质量开展党建工作，深入开展了交流研讨。

基层动态

经管学院召开主题教育调研成果交流会。7月17日，经管学院党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育调研成果交流会在信息楼C520室召开，学院领导班子全员参加，交流会由学院党委书记张健主持。班子成员结合领题调研和专项调研主题，介绍了调研方法、调研对象、调研内容，以及发现的主要问题、整改措施、整改进度，分享了目前在党建与业务工作相融合、学科专业方向优化、研究生培养质量提升等方面取得的成效。张健指出，班子成员主题教育调研覆盖面广、针对性强、成果扎实，真正做到了发现问题、分析问题、解决问题，取得了阶段性成效。在主题教育调研工作中，学院党委始终坚持问题导向、目标导向，聚焦发展重点、痛点、难点，把调查研究与为群众办实事相结合、与建章立制相结合、与促进高质量发展相结合，开展调研座谈、交流研讨、问卷调查、个别访谈等24次，发现主要问题16个，均制定了相应的整改措施并积极实施，形成了一批较高质量的调研成果。

联系电话：80187151/80187152

报：市委主题教育第十六巡回督导组

校主题教育领导小组组长、副组长、成员

送：校主题教育领导小组办公室成员

发：各院级党组织书记
